
 

3549 

 

Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

  

Ata da 2.605ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário 

deste Poder Legislativo, as dezesseis (16) horas e quinze (15) minutos, sob a presidência 

do Vereador Miguel Zahdi Neto, secretariado pelos Vereadores Gerson Sutil, primeiro (1º) 

Secretário e Jhonnathan de Sousa Flugel, segundo (2º) Secretário, são iniciados os 

trabalhos, realizando-se a segunda milésima sexcentésima quinta Sessão Ordinária desta 

Câmara Municipal. Ao abrir a presente sessão, o Presidente solicitou a todos para que 

ficassem em pé para entoar o Hino a Castro. Após, com fundamento no artigo 98, § 1º, do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, o Presidente colocou em discussão e votação a 

ata da Sessão Ordinária de dezoito (18) de outubro do corrente, a qual, em discussão, e 

após em votação, foi aprovada por unanimidade, sem restrições. Expediente: Ofício nº 

25/2023, do Secretário Municipal de Segurança Pública, encaminhando resposta ao 

Requerimento nº 348/2023 de autoria do Vereador Joel Elias Fadel. Ofício nº 27/2023, da 

Secretaria Municipal de Segurança Pública, enviando resposta ao Requerimento nº 

333/2023 dos Vereadores Augusto de Camargo Iucksch Beck, Jonathan Cesar Flores 

Barros, Jhonnathan de Sousa Flugel e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto. Ofício nº 

12/2023, Secretário Municipal de Agricultura, enviando resposta ao Requerimento nº 

351/2023, de autoria do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck. Requerimento nº 

367/2023, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, informações quanto à possibilidade de se implantar o 

projeto Casa sem Poeira na localidade de Guabiroba, neste Município, reiterando o 

Requerimento nº 135/2023. Requerimento nº 370/2023, do Vereador Jovenil Rodrigues de 

Freitas, que Requer ao Prefeito Municipal, informações sobre recapeamento asfáltico na 

Rua Genésio Araújo Barbosa, Jardim Social Arapongas. Requerimento nº 371/2023, dos 

Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, Jhonnathan de Sousa Flugel e Vereador 

Presidente Miguel Zahdi Neto, que Requerem ao Secretário Municipal de Esporte e 

Juventude, informações quanto à viabilidade de reparos no Campo do Mocroski, no Bairro 

Morada do Sol, reiterando o Requerimento nº 120/2023. Requerimento nº 372/2023, do 

Vereador Joel Elias Fadel, que Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, informações quanto à possibilidade de limpeza e 

manutenção do Cemitério Municipal Nossa Senhora do Rosário, Vila Rio Branco. 

Requerimento nº 374/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, que Requer ao 

Chefe dos Correios de Castro, informações referentes à falta de serviço postal, nos distritos 

deste Município. Requerimento nº 375/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch 

Beck, que Requer ao Secretário Municipal de Esporte e Juventude, informações sobre a 

viabilidade de estudos para implantação de uma Cancha de Bocha, nesta Cidade. 

Requerimento nº 376/2023, dos Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, Jhonnathan de 

Sousa Flugel e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto, que Requerem ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, informações sobre a possibilidade de abertura 
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da Rua Rodolfo Zappe, Bairro Araucária I (próximo ao Supermercado Dal Santos). 

Requerimento nº 377/2023, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer Abono de 

falta da Sessão Ordinária do dia 25 de outubro de 2023, de acordo com o previsto no Artigo 

94, §1º, inciso V, do Regimento Interno desta Casa. Requerimento nº 378/2023, do 

Vereador José Otávio Nocera, que Requer ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente e ao Secretário Municipal de Segurança Pública, informações sobre instalação de 

redutor de velocidade na Avenida Arthur Ehalt, próxima à Panificadora Nossa Senhora das 

Graças. Indicação nº 238/2023, do Vereador Jonnathan de Sousa Flugel, que Indica ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da instalação de 

uma boca de lobo na Rua Carlos Edson Martins de Oliveira, em frente ao número 389. 

Indicação nº 239/2023, do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, que Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade urgente de instalação de 

lombada ou faixa elevada na Rua Padre Casimiro nº 280, Vila Rio Branco. Indicação nº 

240/2023, do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, que Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade urgente de reparo na Avenida Arthur Ehalt, 

Bairro Nossa Senhora das Graças. Indicação nº 241/2023, do Vereador Jovenil Rodrigues 

de Freitas, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a 

necessidade de reforma de ponte, localizada na estrada sentido, Bairro dos Agostinhos, 

próximo entrada da Chácara Mariane Napoli Prestes, neste Município. Esgotada a matéria 

para o Expediente, procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os 

Vereadores, exceto a dos Vereadores Luiz Cezar Canha Ferreira, Mauricio Kusdra e Paulo 

Cesar de Farias. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia. Requerimento do 

Presidente, solicitando que os Projetos de Lei nº 79, 80 e 81/2023, fossem discutidos e 

votados em discussão e votação única, atendendo a solicitação do Executivo Municipal, 

através dos Ofícios nº 492, 491 e 490/2023, que encaminharam respectivamente os Projetos 

de Lei nº 79, 80 e 81/2023, devido à importância da matéria que é de interesse público e a 

necessidade de regularização dos imóveis junto ao patrimônio do Estado e ao patrimônio do 

Município. Este requerimento foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única dos Projetos de Lei nº 79, 80 e 81/2023, com 

pareceres favoráveis dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e 

Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra o Vereador Jonathan Cesar Flores 

Barros, dizendo que o Município já procedeu a processo de regularização de vários imóveis 

do Estado do Paraná e, que ganhou uma placa para colocar na frente do fórum antigo, que 

o acerto está ruim, disse que gostaria de deixar o seu pedido para que o processo de 

reforma do antigo fórum seja regularizado também, que o Município possa reformá-lo e, que 

quem sabe o Estado do Paraná possa ajudar o Município de Castro nessa reforma. 

Também fez uso da palavra o Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, dizendo que já 

foram feitas solicitações através de requerimentos e indicações ao Estado, ao Coordenador 

do CPC (Coordenação do Patrimônio Cultural), que não sabe o que estão esperando para 
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“por a mão na massa”, “antes que caia aquilo lá”, que é muito perigoso, que é uma obra 

muito grande, muito bonita, que merece cuidado, que o governo do Estado no final de 

dezembro tombou mais de seiscentos (600) imóveis, mais de quarenta (40) quadras, tendo 

inserido o Município de Castro no livro tombo, prejudicando muitas pessoas, desvalorizando 

muitos imóveis, disse que “o tombamento foi um presente do Governo do Estado”, que 

discute grau de tombamento, grau de proteção, que o Governo do Estado deveria dar mais 

atenção e ouvido principalmente ao requerimento que lhe foi encaminhado, disse que 

gostaria de conversar com o Senhor Bruni, para ele conhecer a nossa realidade, que “matar 

o centro da cidade, foi o que o tombamento fez e, que é algo que deve ser discutido com a 

sociedade, disse que o dever de casa o governo do estado não fez. Igualmente fez uso da 

palavra o Vereador José Otávio Nocera, dizendo que há mais de vinte (20) anos estamos 

fazendo esta solicitação, todos os Vereadores antigos e novos, que foi feito um projeto, que 

vieram a Castro o governador e secretários indicando que iam fazer a reforma do fórum, 

disse “Deus ajude que venha, sabe-se lá quando”, “que ano que vem é ano eleitoral que 

pode ser que venha alguma coisa”. Finalizando sua fala disse que o parecer favorável para 

a regularização de áreas destinadas aos Colégios Sebastião do Maracanã, Matilde Baer e 

Fabiana Pimentel, serão feitas doações para sua regularização, que pode ser que no futuro 

o Município possa ser beneficiado com alguma coisa. O Vereador Joel Elias Fadel ao fazer 

o uso da palavra disse que o Centro Histórico é de longa data, que em dois mil e dez (2010) 

foram em várias pessoas, pessoal que é interessado no Centro Histórico à Curitiba, na 

Assembléia Legislativa , e lá em conversa com o Deputado Rossoni, que era o Presidente 

deste Colegiado na época, este nos sugeriu que fosse feita uma lei municipalizando os 

Centros Históricos, assim cada Município cuidaria do seu, que agora o Município tem um 

Deputado, o Deputado Estadual Moacyr Elias Fadel Júnior, que sugeria que se fizesse uma 

reunião com o referido deputado para que ele pudesse elaborar essa lei, que com a lei fica 

mais fácil o acerto. Encerrada a discussão, e após em votação, os Projetos de Lei nº 79, 80 

e 81/2023, que foram discutidos e votados em bloco, foram aprovados por unanimidade. 

Discussão e votação única dos Requerimentos nº 366, 367, 369, 370, 371, 372, 373, 374 e 

375/2023. Discussão e votação única do Requerimento nº 376/2023, de autoria dos 

Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, do Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto e 

Jhonnathan de Sousa Flugel, com apoio do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck. 

Discussão e votação única dos Requerimentos nº 377 378, 379 e 380/2023 e, conforme 

autorizado através de votação realizada na Sessão Ordinária de três (03) de fevereiro de 

dois mil e vinte e um (2021), foi realizada discussão individual e a seguir foi realizada 

votação única, em conjunto, dos referidos requerimentos, os quais em discussão, e após em 

votação, foram todos aprovados por unanimidade, tendo sido abonadas as faltas dos 

Vereadores Luiz Cezar Canha Ferreira, Maurício Kusdra e Paulo Cesar de Farias, 

respectivamente através dos Requerimentos nº 377, 379 e 380/2023. 2ª Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 73/2023, com parecer favorável dos Membros da Comissão 
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Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. 2ª Discussão e votação dos Projetos de Lei nº 74, 75 e 76/2023, de acordo 

com solicitação do Presidente para que essas proposições fossem votadas em bloco, tanto 

em primeira (1ª) discussão e votação na Sessão Ordinária de dezoito (18) de outubro do 

corrente, como em 2ª Discussão e votação nesta Sessão Ordinária de vinte e cinco (25) de 

outubro do corrente, por se tratar de projetos de crédito, sendo assim esses projetos já 

aprovados em primeira (1ª) discussão e votação na Sessão Ordinária de dezoito (18) de 

outubro do corrente, e que apresentaram pareceres favoráveis dos Membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, colocados em 

discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade em segunda (2ª) 

discussão e votação, nesta Sessão Ordinária. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

67/2023, com parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Antes de se 

proceder a 1ª discussão e votação dos Projetos de Lei nº 77 e 78/2023, o Presidente 

consultou os Vereadores sobre a possibilidade dessas matérias serem discutidas e votadas 

em bloco, em primeira (1ª) discussão e votação tanto nesta Sessão Ordinária de vinte e 

cinco (25) de outubro do corrente, como em segunda (2ª) discussão e votação na Sessão 

Ordinária de primeiro (1º) de novembro do corrente. Esta solicitação em discussão, e após 

em votação, foi aprovada por unanimidade. Então, passou-se à Discussão e votação dos 

Projetos de Lei nº 77 e 78/2023, os quais apresentaram pareceres favoráveis dos membros 

das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, e tendo 

sido colocados em discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade. Não 

havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, o Presidente deixou livre o uso da 

palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar, tendo feito uso da mesma o Vereador 

Jovenil Rodrigues de Freitas. Não havendo mais Vereador querendo se manifestar, o 

Presidente agradeceu a presença e a colaboração de todos na presente Sessão, e 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, que ocorrerá em data de 

primeiro (1º) de novembro do corrente, à hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, 

para constar, eu, Gerson Sutil, primeiro (1º) Secretário, determinei fosse lavrada a presente 

ata, que vai assinada pelo Presidente e Vereadores presentes.  

 
 
 
 
 
 
Gerson Sutil       Miguel Zahdi Neto 
1º Secretário       Presidente 
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